
Tradicionalna akcija Gledićka transverzala, 05.09.2009. 

- tekst Dragica Kocić - 
 
 

Tradicionalni susret planinara Srbije na padinama Gledićkih planina, prvog 
vikenda u septembru, u organizaciji PD »Žeželj« iz Kragujevca,  nije izostao ni 
ove godine. Ovogodišnja, XI po redu Gledićka transverzala, okupila je preko 180 
učesnika iz 20 planinarskih društava iz Republike. Sasvim slučajno akciji su se 
priključila i četiri naša člana. 

Za mesto okupljanja i malu svečanost otvaranja ovoga puta izabran je plato 
ispred ulaza u Tehnički remontni zavod na početku sela Donja Sabanta. Posle 
pozdravne reči domaćina, u 9.45 h pored kapije TRZ, prema vrhu Dubovi, uputilo 
se 106 planinara. Staza je vidno obeležena i pročišćena tako da je bilo dosta lako 
kretati se. Na svakih sat vremena pravila se kratka pauza od po desetak minuta. 

U prvom delu akcije vreme je bilo vetrovito, ali prijatno za pešačenje, 
promenljivo oblačno, ali sa lepim pogledom, tako da se video Rudnik, Kosmaj, 
Avala... Po izlasku do Lovačke kuće na vrhu Orlovica, na koji je glavnina 
planinara prispela oko 13 h, najavljeni hladni talas stigao je i na područje na 
kome se izvodila akcija. Kiša nije pokvarila raspoloženje većine učesnika tako da 
je oko 15 h najveći deo grupe koja je izabrala glavnu stazu bila  na najvišem 
vrhu tog dela Gledićkih planina, Dulenskom Crnom vrhu (895m). Kratko 
zadržavanje, razgledanje i fotografisanje, a zatim lagani silazak u selo Bajčetina, 
odakle  je većina planinara  autobusom sišla u Adžine livade gde je  Planinarski 
dom »Dr Sonja Perišić« i gde ih je čekao pasulj, tradicionalni planinarski ručak, 
kao i ostatak planinara koji su šetali kraćim stazama u okolini doma. 

Usledila je podela zahvalnica predstavnicima gostujućih društava, još malo 
druženja u prijatnom raspoloženju, a oko 18 h povratak prema Kragujevcu. 
Prijalo bi još druženja, ali trebalo je i vratiti se do Šapca, Vranja, Despotovca, 
Leposavića, Kraljeva, Beograda, Aranđelovca, Palanke, Velike Plane… 

Prijatni domaćini, susret sa velikim brojem planinara iz Srbije, dogovori za neke 
sledeće akcije, … dovoljan razlog da se dođe i sledeće godine. 

 

 

 


